



Подршка европској интеграцији Србије

Министар одбране Драган Шутановац и потпредседник САД Џозеф Бајден сагласили су се да Војска Србије, у сарадњи са САД и њеним савезницима, може представљати кључни фактор стабилности на Балкану и разговарали о значају њеног будућег ангажовања у одржавању глобалног мира у свету. Иако постоје неслагања о одређеним питањима између две земље, неопходно је успоставити боље односе и квалитетнију војноекономску сарадњу, пре свега уласком у заједничке пројекте образовања, обуке, тренинга, програма за модернизацију војске и унапређења одличне сарадње, коју Војска Србије већ има са Националном гардом Охаја.

Сремност САД за отпочињање нове ере у односима са Србијом и став да признавање Косова неће бити услов за даљи развој америчко-српских односа, али ни за европску интеграцију Србије, главне су поруке америчког потпредседника Џозефа Бајдена, који је 20. маја боравио у посети Србији у оквиру балканске турнеје, током које је посетио Сарајево, Београд и Косово.

Амерички потпредседник је током једнодневне посете, коју су пратиле опсежне мере безбедности и велико занимање медија, најпре у Палати Србија разговарао са председником Борисом Тодићем, затим у Влади са премијером Мирком Цветковићем и у Дому гарде на Топчидеру са министром одбране Драганом Шутановцем.

Министар Шутановац је предочио потпредседнику Бајдену докле се стигло са реформама система одбране, те даље планове и наше ставове о евроатлантским интеграцијама, односно глобалној борби против тероризма.

■ Јачање сарадње

У саопштењу Министарства одбране наводи се „да је потпредседник Бајден истакао да САД пружају подршку реализацији реформе система одбране ради достизања највиших стандарда“.

„Саговорници су се сагласили да Војска Србије, у сарадњи са САД и њеним савезницима, може представљати кључни фактор стабилности на Балкану и разговарали о значају њеног будућег ангажовања у одржавању глобалног мира у свету“, наводи се у саопштењу и истиче да „иако постоје неслагања по одређеним питањима између две земље, неопходно је успоставити боље односе и квалитетнију војноекономску сарадњу, пре свега преко заједничких пројеката образовања, обуке, тренинга, програма за модернизацију војске и унапређења одличне сарадње, коју Војска Србије већ има са Националном гардом Охајо“.

Министар Шутановац је захвалио потпредседнику САД Бајдену на средствима која америчка администрација издваја за школовање припадника Војске Србије, „уз сагласност да постоји обострани интерес за наставак контаката на највишем нивоу између представника Србије и САД“, каже се у саопштењу Министарства одбране.

Током разговора министра Шутановца и потпредседника Бајдена, коме је присуствовао и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, било је речи о сарадњи Министарства одбране и Војске Србије са оружаним снагама САД, европском путу Србије и проширењу сарадње у оквиру Партнерства за мир, регионалној сарадњи на Балкану, глобалној безбедности и мировним мисијама.

У изјави после састанка министар Шутановац је оценио да је „посета потпредседника САД господина Бајдена Министарству одбране и Војсци Србије свакако израз великог поштовања према

Посета Високим Дечанима

Током боравка на Косову потпредседник САД Џозеф Бајден посетио је манастир Високи Дечани. У име игумана Теодосија, који није био присутан, високог госта примио је заменик игумана протосинђел Сава, са братијом манастира.

Протосинђел Сава предочио је Бајдену какав је живот у манастиру и ситуацију у којој живе Срби на Косову и Метохији. Посебно је указано на потребу заштите људских и имовинских права, очувана српске духовне и културне баштине и повратка расељених лица, наведено је у саопштењу из манастира Дечани.

Војсци Србије и свим реформским потезима које је Министарство одбране учинило у протеклом периоду“.

„Сложили смо се да је војно-војна сарадња једна од основних и најбољих сарадњи између две државе и да у будућности треба да радимо на јачању билатералне војне сарадње и јачању сарадње у оквиру Партнерства за мир“, истакао је Шутановац и додао да је потпредседник САД изразио жељу да сарадња са Војском Србије и убудуће буде на високом нивоу и да се исказе у још већем броју посета и заједничких вежби.

Током посете било је речи о регионалној стабилности, уз заједнички закључак да је Министарство одбране изградило добре односе са министарствима и војскама земаља у окружењу.

Потпредседник Бајден је позитивно оценио чињеницу да се велики број официра и кадета из земаља у окружењу школује на Војној академији у Србији, истичући то као једну од важних стратешких ствари у будућој сарадњи, јер се на тај начин људи боље упознају и везују чвршћим пријатељством.

Министар Шутановац је навео да је на састанку било речи и о глобалној безбедности и ономе што САД роде у свету, са жељом да обезбеде мир и стабилност. „Посебно смо истакли наше припреме и будуће ангажовање у мировној мисији у Чаду и том приликом је потпредседник САД исказао поштовање припадницима Војске Ср-

бије и медицинским тимовима који ће учествовати у тој мировној операцији“, рекао је Шутановац.

Министар одбране је нагласио да је потпредседник Бајден изразио снажну подршку настојањима Србије да се укључи у европске интеграције. „Он је при том потпуно одвојио питање Косова и Метохије од европског питања Србије, инсистирајући да Србија треба да иде у правцу интеграција као и цео западни Балкан“.

„Изражено је обострано задовољство сарадњом у оквиру Партнерства за мир, уз констатацију да та сарадња треба да се прошири. Господин Бајден је подршку сарадњи дао без икакве намере да врши притисак на доношење било које одлуке Србије везане за наше будуће интеграције“, изјавио је министар Шутановац после састанка са америчким потпредседником Бајденом.

Поруке

Потпредседник Џозеф Бајден највиши је амерички званичник који долази у Србију у последњих тридесет година. Његов долазак је најзначајнија дипломатска посета неког званичника Сједињених Америчких Држава још од јуна 1980. године, када је СФРЈ посетио тадашњи амерички председник Џими Картер.

Бајден је 47. потпредседник САД у администрацији Барака Обаме. Члан је Демократске странке и од 1973. до 2009. сенатор државе Делавер. Професор је права на више америчких универзитета.

У Београду је Бајден последњи пут био пре 16 година, као председник подбора за Европу америчког Сената.

Сада је дошао као представник администрације која тиме покушава да Балкан враћа на листу својих приоритета.

Бајден је током посете Београду истакао да „САД не очекују од Србије да призна независност Косова“, поручивши да став Београда о том питању неће бити препрека изградњи српско-америчких односа, нити услов за даље евроатлантске интеграције Србије, али да очекују конструктивни приступ Београда у процесу успостављања бољих услова за живот на Косову. Он је истовремено изразио снажну подршку евроатлантским интеграцијама наше земље.

„САД не очекују од Србије да призна независност Косова. То није предуслов за нашу подршку Србији да постане део ЕУ. САД ће наставити да инсистирају да Срби на Косову добију највећу могућу заштиту и очекују од Србије да на Косову сарађује са ЕУ и другим међународним факторима“, рекао је Бајден.

„Дошао сам у Србију са поруком да Сједињене Америчке Државе желе да унапреде сарадњу са Србијом, са регионом, и да помогнемо Србији да постане фактор стабилности у региону“, рекао је Бајден после разговора са председником Борисом Тадићем.

Председник Тадић је истакао да су се он и Бајден сложили да је сада прилика да се успостави потпуно нови ниво комуникације између две земље, али је истовремено нагласио да Србија никада неће признати независност Косова и да ће наставити да се за заштиту својих интереса бори мирним, демократским и правним средствима.

Потпредседник Бајден се састао и са премијером Србије Мирком Цветковићем, с којим је заједнички оценио да је неопходно даље интензивирање економске сарадње, повећање обима инвестиција и унапређење трговинске размене између САД и Србије. Након састанка, потпредседник САД положио је, у присуству премијера Цветковића и Ружице Ђинђић, венац на спомен-плочу убијеног премијера Србије Зорана Ђинђића.

На вечери, коју је у част високог госта приредио председник Тадић, били су представници државне власти, невладиног сектора и привредног и културног живота Србије. ■

Р. МУТАВЦИЋ